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I. OPTAHU3AIIMOHHO-METOJIUYECKHUMN PA3IEJ

Henb m3yyeHusi AUCHUIIMHBI. BRIPAa0OTKA Y aCMPAHTOB YMEHMS HCIOIb30BATh
MHOCTPAHHBIN S3bIK B HAYYHOU paboTe U B HAYYHONH KOMMYHUKAIIMU

3aga4yu M3yyeHus: AUCHUIIMHBI:

3aayaMu U3y4EeHUS AUCHUIUIUHBI «IHOCTpaHHBINA A3BIK» SIBISIIOTCS

BbIpa0OTKa y aCIMPAHTOB

- YMEHHMs MOHUMATh HAYYHYIO JIUTEpaTypy MO CHEUUAJIbHOCTH HAa MHOCTPAHHOM

SI3BIKE;
- YMEHUS MEPEBOJUTH TEKCThl MO CHEUHUATBHOCTA C MHOCTPAHHOIO HA PYCCKUH
S3bIK; - YMEHHUS HW3JaraTb Marepuan, CBSI3aHHBI CO CHEHUAIBHOCTHIO, Ha

HMHOCTPAHHOM 3BIKC.

Mecto nucuuniunbl B ctpykrype OIIOII: peanusyercst B pamkax 0a30BOi 4yacTu
osoka b1. «/lucuuriaer (MOTYIIH )»

Ilnanupyembie pe3yabTaTbl O0yYeHHs MO AUCHHMILVIMHE, COOTHECEHHBbIEC €
HHAUKATOPAMH JOCTHKEHUS KOMIIETeHIIHIA :

Kon HNHaukaTop 10CTHKEHUS IlnanupyemMblie pe3yibTaThl 00y4eHHUs 110
KOMIIeTEeHIUH KOMIIeTeHI Uil AUCHUILINHE

YK-3 3naer: 3Haer:
- OCHOBBI METOJIOJIOTHH | - CHoCoObI BbIJICTICHUS, aHayM3a u
MIPOBEICHUS Hay4YHBIX | UHTEpHpeTalud MaTepuaja B HCTOYHHMKAX Ha
HCCIIeIOBAaHUM, MHOCTPAHHOM $I3bIKE,
- UHOCTpPaHHBIM  S3BIK  JUISL | - OCHOBHBIE TpaMMaTHYeCKHEe, JIEKCHUYECKHE,
peaiv3allii HAyYHbIX M HAY4YHO- | MOP(OJIOro-CHHTAKCUYECKHE CPEICTBA
o0pa3oBaTeNIbHBIX 33/1a4, BBIPAKEHUSI KOMMYHUKAaTUBHOTO HAMepEeHus,
- METO/IBI u TEXHUKH | - MyHKTYallUOHHBIE U MHTOHAIIMOHHBIE CPEJICTBA
3¢ deKTUBHOrO oOuIeHus, | BRIPAXKCHHS] KOMMYHUKATHBHOTO HAMEPEHUSI.
BEJICHUS IEPETOBOPOB.
Ymeer: YmMmeer:
- aQHAIM3UPOBATh | - KCIOJIB30BaTh 0a3y S3bIKOBBIX CPEACTB IS
aNbTepHATHBHbBIC BApUAHTHI | PEIICHHs HAYYHBIX U HAYYHO-00pa30BaTeNbHBIX
pelleHus Hay4YHbBIX U Hay4HO- | 3ajad,
o0pa3oBaTeNIbHBIX 33/1a4, - BBICTpauBaThb  CTPAaTErwi0  yCTHOTO U
- OmpenensaTb  NPHOPHUTETHI, | TUCBMEHHOTO  OOIIEHHUS  HA  H3y4aeMOM
MJIAHUPOBATh JE€ATEIIbHOCTb, WHOCTPAaHHOM  SI3BIKE B  COOTBETCTBUU C
- BECTU TIEPErOBOPBI: AKTUBHO | OCOOCHHOCTSIMU H3y4aeMbIX SI3BIKOB,
CIIylIaTh, y0OexaaTh, | - CBOOOJHO TMOJIH30BATHCS TPAMMATUYECKUMU H
000CHOBAaHHO BO3paXaTh, | TEKCUYECKUMH CTPYKTYpaMH, HEO0OXOIUMBIMH
MPe0I0JIeBATh BO3pPAXEHUs | ISl BEICHUs TIEPETOBOPOB, JIEJIOBOM MEPENUCKU
ONIOHEHTOB, OIICHUBATh, | U TIp.
OKa3blBaThb  BIIMSIHME,  BECTH
JICJIOBYIO TEPEIUCKY.




Baapeer: Baajgeer:
- HaBBIKAMM aHAJM3a OCHOBHBIX | - HABBIKAMHU PaOOTHI C HAYYHOU JMTEpaTypoil Ha
METO/I0JIOTMUECKUX npo6iieM, | HHOCTPAHHBIX S3bIKaX JJIS PEHICHUs] HAYYHBIX H
HayYHBIX " HAy4YHO- | HAY4HO-00pa30BaTeNbHbIX 337134,
00pa3oBaTeNbHBIX 337124, - HaBbIKAMH HOPMATHBHOTO  YIOTpPEOJICHUS
- HEOOXO0IMMBIM YPOBHEM | JICKCHKH, TIPEAyCMOTPEHHOH MpPOTpamMMOil |
WHOCTPAHHOTO S3BIKA JUIS | TPaMMaTHYECKUX KOHCTPYKIHH W SIBICHUH B
3P PEKTHBHOTO y4acTHst B | YCTHOM U MUCBMEHHOU peun,
MEXTyHapOHBIX - MOJENSIMH  PEYEBOrO  IOBEACHUS  Ha
HCCIIEI0BATENIbCKUX UHOCTPaHHOM SI3BIKE B YCIIOBHSAX
KOJUIEKTHUBAX, npodeccnoHaIbHOro 00IIEHUS
- HaBBIKAMU OpraHu3aIH
3¢ (HEKTUBHOTO B3aMMOJICHCTBHUS C
IPYTUMH ~ WICHaMH  HAayYHBIX
KOJUIEKTHBOB B XOJI€ peaH3aluu
MIPOEKTOB.

YK-4 3naer: 3Haer:
- METOJAbl TIepeBOJ]a HAY4YHBIX | - OCHOBHI aHHOTHPOBAHHS W PEIAKTHPOBAHUS
TEKCTOB C HMHOCTPAHHOTO SI3bIKa | TEKCTA M TPEANEpPEeBOJYECKOTO  aHaIu3a
Ha TOCY/IapCTBEHHBIN S3BIK, MUCHMEHHOTO " YCTHOTO TEKCTa,
- MeTOoABl TepeAadn HayYHOH | CIIOCOOCTBYIOIIME  TOYHOMY  BOCHPHUATHIO
uHpopManuu Ha | KICXOJHOTO BBICKA3bIBAHUS,
roCcyJapCTBEHHOM ul- rpaMMaTHYeCcKHE, JEeKCUYECKHE u
MHOCTPAHHOM $I3bIKaX, CHUHTAaKCUYECKHE OCHOBBI IOCTPOEHUS YCTHOTO U
- TEXHOJIOTHIO HAY4HOTO | MMCbMEHHOI'O BBICKA3bIBaHHMSI HAa MHOCTPAHHOM

oOLIEeHNsT Ha TOCYJapCTBEHHOM H
WHOCTPAaHHOM $I3bIKAX;

SI3BIKE,

- JIMHTBOCTPAHOBEMAUECKYIO  HMH(MOpPMAITHIO,
HEOOXOAUMYIO ISl OOIIECHUS ¥ B3aUMOICHCTBUS
B IpoIiecce MpUOOpeTeHHs MpodhecCHOHATbLHBIX
3HAHUM,

Ymeer:
- IIOHMMATh Hay4YHYIO
nHpOpMAIIMI0 HAa HHOCTPAHHOM
SI3BIKE,

- UHTEPIPETHPOBATH
MOJIyYCHHYIO HAYYHYIO
nH(pOpMaLIUIO Ha
roCyJapCTBEHHOM u

HWHOCTPAHHOM A3bIKAX;

Ymeer:

- BECTH M TMOJICPKaTh Oeceny Ha JOOyHO U3
NOPOMICHHBIX TEM, a TaKKe BBIPA3UTh CBOE
OTHOILICHUE K BBICKa3bIBAEMOMY C
UCIIO0JIb30BaHUEM COOTBETCTBYIOIIMX
JICKCHYECKHUX SIMHUIL U KITHIIIE,

- 00pabarbIiBaTh WHOS3BIUHYIO HMH(DOpPMAIUIO C
MOMOIIIbI0 U 0e3 clloBaps, C HCIOJb30BaHHEM
COMYTCTBYIOIIUX CX€M, TallUIl HM TPOUYHX
BU3YaJIbHBIX WILTIOCTPAIIHA.

Baaneer:

- HaBBIKAMM I[I€PEBOJIA HAYYHOU
uHpOpMallUd C HMHOCTPAHHOTO
si3plIKa  HA  TOCYAAPCTBEHHBIN

Baageer:

- OCHOBHBIMH BUAAMU MEPEBOTYECKUX
TparcopMaIuii ¥ YKBUBAJIEHTOB (JIEKCUYECKUX,
rpaMMaTHYECKHX, CTUJIMCTUYCCKUX,
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SI3BIK,

- HaBbIKAMM KOMMYHHUKAIlUM Ha
roCy1apCTBEHHOM u
MHOCTPAHHOM SI3bIKaX.

nparMaTU4eCcKuXx) JUISt JIOCTHKECHUS
SKBUBAJICHTHOCTH B MEPEBOJIE,

- HaBBIKAMU MOJJECPKUBATh PEUEBbIC KOHTAKTHI
Ha MHOCTPAHHOM SI3bIKE€ B IMPOLECCE OBJIAJICHHUS
podecCHoHATLHBIMH 3HAHUSIMHL.

Il. COOEP’ KAHUE U OFBEM JIUCHUIIJINHBI
€ YKa3aHMeM KOJIHYeCTBA YaCOB, BbIICJICHHBIX HA KOHTAKTHYI0 padoTy 00y4YaromuXxcs
¢ mpenojaasaresieM (10 BUIaM Y4eOHbIX 3aHATHI) M HA CAMOCTOATEIbHYI0 padoTy

Ounas ¢popma

o0y4eHus

HaumenoBanue
pa3aesioB U TeM

Bcero

Ay)II/ITopHLIe 3AaHATUA CaM,
JIK 3 JIb pao.

Paznen 1. Texnosorus
1nepeBoJa HaAyYHOMI
JIMTEPATYPLI 110
CrnenuajJbHOCTH

26

18 8

Tema 1. I'pammaTnueckue
0COOEHHOCTH TIEPEeBO1a
Hay4YHOU JIMTEPaTyphl

13

Tema 2. Jlexcmueckue
0COOEHHOCTH
MepeBoa Hay4YHOU
JUTEPaTyphI

13

Pasnen 2. Ilepenaua
cojiep:KaHus
HAYYHBIX TEKCTOB 110
CHennaJIbHOCTH Ha
PYyCCKOM U
HHOCTPAHHOM SI3BIKAX

28

18 10

Tema 3. Ananuz

CTPYKTYpBI
HAY4YHOT'O TeKCTa

14

Tema 4. Yuer
rpaMMaTHYECKUX H
JIEKCHYECKHX
0coOeHHOCTE
HAy4YHOTO TEKCTa MpU
pedepupoBanuu

14

@OPMCI omuyemHrocmu

3auem — I cemecmp

Hmozo 3a 1 cemecmp

54

36 18

Pasznen 3. bBecena Ha
HHOCTPAHHOM fI3bIKE 10
CHEemHUAJIBLHOCTH

54

36 18

10

Tema 5. JIekcuueckue u
CTUINCTUYECKHE
0COOEHHOCTH

Oecenl o
CIIEMAJIBHOCTH Ha

27

18 9




HHOCTPAHHOM SA3BIKC

11

Tema 6. Crpykrypa
Oecepl 1Mo
CHEIMAILHOCTH

27

18

12

cbopma om4yemHocmu

IK3AMEH
36 uacos

13

Hmoeo 3a 2 cemecmp

90

36

18

14

HUTOI'O:

144

72

36

3aounas popma 00yueHusn

HaumenoBanue
pa3aesioB U TeM

Bcero

AyIMTOpHBIE 3aHATHS

JIK

113

JIb

Cam.
pao.

Paznen 1. Texnosorus
1nepeBoJa HaAy4YHOMI
JIMTEPATYPLI 110
CrnenuajJbHOCTH

26

4

22

Tema 1. I'pammaTnueckue
0COOEHHOCTH TIEPEBO/1a
Hay4YHOU JIMTEPaTyphl

13

11

Tema 2. Jlexcmueckue
0COOEHHOCTH
nepeBoJa Hay4YHOU
JUTEPaTyphI

13

11

Pasznen 2. Ilepenaua
coiep KaHus
HAY4YHBIX TEKCTOB M0
CHEeNUAILHOCTH HA
PYCCKOM U
HHOCTPAHHOM SI3bIKAX

28

24

Tema 3. Ananuz

CTPYKTYpBI
HAy4YHOT'O TeKCTa

14

12

Tema 4. Yuer
rpaMMaTHYECKUX H
JIEKCHUYECKHX
0CcoOeHHOCTE
HAy4YHOTO TEKCTa MpU
pedepupoBanuu

14

12

@OPMCZ omuyemHrocmu

3auem — 1 cemecmp

Hmoezo 3a 1 cemecmp

54

46

Pasznen 3. becena Ha
HHOCTPAHHOM fI3bIKE 10
CHEemHUAJIBLHOCTH

54

46

10

Tema 5. JIekcuueckue u
CTUINCTUYECKHE
0COOEHHOCTH

Oecenl o

26

22




CICIUATBHOCTH Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE
11 | Tema 6. Crpykrypa 28 4 24
Oecempl 10
CIEIUATBHOCTH
12 | @opma omuemnocmu 9K3AMEH
36 uacos
13 | Umoeo 3a 2 cemecmp 90 8 46
14 | UTOI'O: 144 16 92

I11. OHEHOYHBIE MATEPHAJIBI JISI ITIPOBEJIEHUS TEKYIIEN 1
HNPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIUA OBYYAIOIIIUXCH 11O INCIHHUIIJIMHE

TeKyLuaﬂ arreCTanus MpoOBOAUTCA B (I)opMe KOHTpOJIBHOﬁ pa60TBI, TECTAa U 1P.
TunoBoii BApMAHT KOHTPOJbHOK PadoThI
AHIJITMHCKHUH SI3BIK
Tecm Ne 1
1. Translate into Russian:
Scientific method and methods of science

It is sometimes said that there is no such thing as the so-called “scientific method”;
there are only the methods used in science. Nevertheless, it seems clear that there is often a
special sequence of procedures which is involved in the establishment of the working
principles of science. This sequence is as follows: (1) a problem is recognized, and as
much information as possible is collected; (2) a solution (i.e. a hypothesis) is proposed and
the consequences arising out of this solution are deduced; (3) these deductions are tested
by experiment, and as a result the hypothesis is accepted, modified or discarded.

2. Find in the text above two sentences which express two different viewpoints on the

existence of “scientific method”.

3. What word shows that these viewpoints are in opposition?

4. What procedure does the scientist follow in his research?

5. Give Russian equivalents of the constructions with Ved forms:
a) When asked what is better to marry or not Diogenes replied, “Whichever you do, you
will repent”.
b) Once destroyed, monuments cannot be built again.
c) Let's imagine an end has been put to barbarous treatment of nature, followed by the es-
tablishment of a scientifically organized world community.
d) Aluminium is very strong when mixed with other metals.
e) Unless otherwise stated, the pressure is atmospheric.
f) you should do it as recommended.

6. Give Russian equivalents of the following word combinations:
the announcement of discovery; the achievement of a solution; the establishment of a new
principle; national economy; individual components; a significant statement; relevant in-
formation; the scope of investigation.

Tecm Ne 2
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1. Translate the text into Russian and made an abstract of it.
Copenhagen Conference

The most important year for climate change since 2001, when the Kyoto protocol
(which set targets for cutting carbon-dioxide emissions) was agreed, will be 2009. The
first period of the protocol runs out in 2012. The deal to replace it is supposed to be done
at the United Nations' Climate Change Conference in Copenhagen, which starts on No-
vember 30" 2009 and is due to end on December 11". No deal means that mankind gives
up on trying to save the planet.

The accord needs to be a substantial one, not just a face-saving agreement to declare
that the issue must be tackled. The rich world (especially America) needs to commit itself
to legally enforseable carbon-emissions reductions for the second period of Kyoto, from
2012 to 2016 and beyond. The big emitters from the developing world, such as China,
need to commit themselves to something substantive — not economy-wide emissions-
reductions, but, for instance, carbon-intensity targets (cuts in carbon emissions per unit of
GDP) or measures directed at the rower sector in particular.

The rich world, which has been responsible for most emissions so far and recognises
that it needs to pay up because of that, also needs to find a way of transferring money to
the developing world to help it pay for cutting carbon. The Clean Development Mecha-
nism, which was set up under Kyoto to allow rich countries to buy carbom credits from
poor countries that have cut their emissions, does that already, but is probably not robust
enough to do the job on the scale needed. There needs to be some new vehicle, such as
Superfund proposed by Jagdish Bhagwati, professor of economics at Columbia. He thinks
the world should copy America's approach to other forms of pollution: make polluters con-
tribute to a fund which pays for the costs of cleaning up.

Hemenxui si3bIk
Tecer Ne 1
1.Ubersetzen Sie den Text ins Russische.
Welche Aufgaben hat das BAf6G?

Eine gute Ausbildung ist die Basis flr berufliche Erfolg und Sicherheit. Jede
Ausbildung bringt aber auch finanzielle Belastungen mit sich.

Ziel des BAf6G (Bundesausbildungsforderungsgesetz) ist es jedem jungen
Menschen  die Maoglichkeit zu geben, unabhangig von seiner sozialen und
wirtschaftlichen Situation eine Ausbildung zu absolvieren, die seinen Fahigkeiten und
Interessen entspricht. Das BAfOG ist zusammen mit dem durch das Jahressteuergesetzt
1996 deutlich erhohten Kindergeld und den steuerlichen Entlastungen durch Kinder- und
Ausbildungsfreibetrédge eine Malinahme des Familienleistungsausgleichs.

Ob die von lhnen angestrebte Ausbildung nach dem BAfoG gefdrdert werden kann,
ist im Wesentlichen von der Beantwortung folgender Fragen abhangig:

- Ist Ihre Ausbildung forderungsféhig?

- Erfullen Sie die persénlichen Férderungsvoraussetzungen?

- Ist der Ausbildungsbedarf nicht durch Ihr eigenes Einkommen und Vermdgen

sowie das Ihres Ehegatten und lhrer Eltern gedeckt?

2.Partizip | oder Partizip 11?



lesen - Ich kann Thnen dieses von mir schon ... Buch empfehlen.
Der ... Student sal} am Fenster.
unterstreichen — Ubersetzen Sie die ... Worter ins Russische!

3. Gliedern Sie das erweiterte Attribut aus.
Das in unserem Labor durchgefiihrte Experiment ist von grol3er Bedeutung.

4. Der Infinitiv - mit zu oder ohne zu?

Es ist unsere Pflicht, die Kinder im Geiste des Patriotismus ... erzichen.
Wir missen diese Aufgabe ... 16sen.

Wir horen die Kinder ein Volkslied ... singen.

5. Geben Sie russische Aquivalente.
die Ausbildung, das Gesetz, das Einkommen, das Vermoégen, die Belastung, die
Entlastung, die MalRnahme, fordern, die Fahigkeit, das Kindergeld

Tect Ne 2
Ubersetzen Sie den Text ins Russische. Annotieren Sie ihn.

Die 6kologische Gesamtbelastung des Rheins und die Folgen

Durch stindige Abwassereinleitungen ist das Okosystem “Rhein” immer stirkeren
Belastungen ausgesetzt. Wahrend in einem biologisch ausgewogenen FlielRgewésser alle
natrlichen organischen Abbauprodukte — ob von Mensch oder Tier — von
Kleinstlebewesen in Mineralsalze umgewandelt werden, ist dies in einem verschmutzten
Gewadsser, wie es der Rhein ist, nicht mehr mdglich. Seine Selbstreinigungskapazitaten
sind mehr oder weniger erschopft.

Was sind nun die Hauptbelastungsquellen?

Zunachst ist zweierlei festzustellen: Erstens machen die gesetzlich genehmigten
Einleitungen von Abwassern aus kommunalen und industriellen Klaranlagen den groRten
Anteil aus. Eine besondere Beeintrachtigung des Rheinwassers sowie seiner Flora und
Fauna erfolgt durch die Einleitung stark salzhaltiger Losungen. Verschiedene Kaliminen
im Elsall und der deutsche Bergbau sind Hauptverursacher. Die elsdssischen Kaliwerke
versalzen ihn pro Sekunde mit 250 Kilogramm Salzwasser.

Was wird nun getan, die “Leiden des Rheins” zu mildern? Die Internationale und
Deutsche Rheinschutzkommission haben zahlreiche Ubereinkommen zum Schutz und zur
Reinhaltung des Rheins bereits getroffen. So wurde eine groRere Zahl besserer
Kléranlagen sowie leistungsfahigere Wasseraufbereitungsanlagen gebaut. Die Industrie
wurde aufgefordert, ihre Abwasser strenger zu kontrollieren. Die Unternehmen unterliegen
gesetzlichen Auflagen fir die Abwasserentsorgung in den Fluss.

Die Gewasserverschmutzung des Rheins ist nicht an Grenzen gebunden, und somit
sind alle anzustrebenden Bemiihungen um Abhilfe nur in internationaler Zusammenarbeit
sinnvoll und wirkungsvoll.

Blickt man zurtick in die Vergangenheit, so haben die internationalen Bemiihungen
um die Reinhaltung des Rheins gute Tradition. Bereits 1950 wurde eine “Internationale
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Kommission zum Schutz des Rheins gegen Verunreinigung” (kurz IKSR) ins Leben
gerufen. lhr gehoren die Rheinanliegerstaaten sowie seit 1976 auch die Europdische
Wirtschaftsgemeinschaft an.
Ergebnisse der Arbeit dieser Kommission sind Malinahmenkataloge zur Senkung
der Schadstoffbelastung des Rheins.
PpaHUy3CKUM A3BIK
Test1.
l. Employezl’article qui convient:
1. On ne peut ne pas admirer ... merveilleux talent de ce pianiste.
a) un, b) du, c) le, d)la
2. C’est ... maison de Pierre.
a) une, b) un, ¢) du, d) la
3. Elle a acheté du jambon. ... jambon était bon.
a) le, b) du, ¢) un, d) —
4. Elle cherche ... travail intéressant.
a) du, b) un, c) le, d) des
5. Ilest ... professeur.
a) un,b) -, c)le, d)du
Il.  Mettez les verbes au présent du subjonctif:
6. Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
7. J’aimerais bien que ce (€tre) vrai.
a) fat, b) sont, c) soit, d) sera
8. Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
9. Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
10.Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, c) ecouteriez, d) écoutassiez
1. Mettez les verbes au passé du subjonctif:
11.Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passé de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passe de bonne vacances.
12.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).
a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.
b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est étonnée si tu sois devenu journaliste.
13.11 est peu probable (il répondra a votre question).
a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.

9



d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
14.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
c) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
15.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible gue mes voisins soient partis.
b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
IV.  Mettez les verbes au subjonctif ou a [’indicatif:
16.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dit a Paul.
17.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
18.Je répete ma legon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, ¢) sache, d) saches
19.Le médecin trouve que les malades (étre) bien soignes.
a) sont, b) soient, ¢) aient été, d) fusse
20.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
V. Mettez les verbes au conditionnel present :
21.Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
22.Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepte, c) accepterez, d) accepteriez
23.Vous (devoir) faire attention a cet éléve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
24.(Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, c) pouviez, d) pouriez
25.Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aimé
VI.  Mettez les verbes a la forme correcte:
26.Si I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
C) était, baignerai, d) sera, baignes
27.Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
28.Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
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a) avais, feriez, b) aviez, ferier,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
29.Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
30.Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VII. Mettez les verbes au conditionnel passeé :
31.Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
32.Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez reussi,
C) aviez suivi, auriez reussi, d) auriez suivi, avez réussi
33.Si vous me (préter) la carte routiére, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez préte, ne me serais pas perdu,
C) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
Test 2.
Mettez les verbes au present du subjonctif:
12.Je veux que tu me (rendre) mon journal.
a) rendes, b) rends, c) renders, d) rendu
13.J’aimerais bien que ce (étre) vrai.
a) fat, b) sont, c) soit, d) sera
14.Elle demande que je lui (lire) votre lettre.
a) lusse, b) lis, c) lisse, d) lise
15.Le directeur exige qu’on (faire) ce travail.
a) fasse, b)finisse, c) fusse, d) fait
16.Michel a accepté que vous (écouter) notre conversation.
a) écoutez, b)écoutiez, ¢) écouteriez, d) écoutassiez
Mettez les verbes au passé du subjonctif:
17.Je suis content ( vous avez passé de bonne vacances).
a) Je suis content que vous avez passé de bonne vacances.
b) Je suis content que vous aviez passé de bonne vacances.
c) Je suis content que vous ayiez passe de bonne vacances.
d) Je suis content que vous ayez passé de bonne vacances.

7.Elle est étonnée (tu es devenu journaliste).

a) Elle est étonnée que tu es devenu journaliste.

b) Elle est étonnée que tu sois devenu journaliste.
c) Elle est étonnée que tu fusse devenu journaliste.
d) Elle est etonnée si tu sois devenu journaliste.

8.1l est peu probable (il répondra a votre question).
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a) Il est peu probable qu’il répondra a votre question.
b) Il est peu probable qu’il ait répondu a votre question.
c) Il est peu probable qu’il soit répondu a votre question.
d) Il est peu probable qu’il répondrait a votre question.
9.Je doute (tu as bien compris mes explications).
a) Je doute que tu ai bien compris mes explications.
b) Je doute que tu es bien compris mes explications.
¢) Je doute que tu aies bien compris mes explications.
d) Je doute que tu eusses bien compris mes explications.
10.11 est impossible (mes voisins sont partis).
a) Il est impossible gue mes voisins soient partis.
b) 1l est impossible que mes voisins aient partis.
c) Il est impossible que mes voisins soient partises.
d) Il est impossible que mes voisins soit parties.
I1l.  Mettez les verbes au subjonctif ou a ’indicatif:
11.Je doute qu’il le (dire) a Paul.
a) Je doute qu’il le dira a Paul.
b) Je doute qu’il le dise a Paul.
c¢) Je doute qu’il le dis a Paul.
d) Je doute qu’il le dat a Paul.
12.Ce pécheur attend que je lui (vendre) mon bateau.
a) vend, b) ai vendu, c)aie vendu, d) vende
13.Je répete ma legon jusqu’a ce que je la (savoir).
a) sais, b) aie su, ¢) sache, d) saches
14.Le médecin trouve que les malades (étre) bien soignes.
a) sont, b) soient, c) aient été, d) fusse
15.11 arrive que je (faire) des bétises.
a) fasse, b) ai fais, c)fusse, d) eusse
IV. Mettez les verbes au conditionnel présent :
16. Je (vouloir) des renseignements, s’il vous plait !
a) veux, b) voulais, c) verrai, d) voudrais
17. Est-ce que vous (accepter) ma proposition ?
a) acceptez, b) ayez accepte, c) accepterez, d) accepteriez
18. Vous (devoir) faire attention a cet éléve.
a) devrez, b) devriez, c) devez, d) deviez
19. (Pouvoir)-vous m’aider, s’il vous plait !
a) pourriez, b) pourrez, c¢) pouviez, d) pouriez
20. Je (aimer) vous parler.
a) aimes, b) aimera, ¢) aimerais, d) aie aimé
V.  Mettez les verbes a la forme correcte:
21. Si I’eau (étre) moins froide, je me (baigner).
a) était, baignerais, b) sera, baignais,
C) était, baignerai, d) sera, baignes
22. Le facteur (distribuer) le courrier s’il (ne pas neiger) autant.
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a) distribuait, ne neigerait pas, b) distribuerait, ne pas neigeait,
c) distribuerait, ne neigeait pas, d) distribuerait, ne neigait pas
23. Si vous (avoir) mal a la dent, que (faire)-vous ?
a) avais, feriez, b) aviez, feriez,
C) auriez, faisiez, d) avez, feriez
24. Si vous (étre) libre ce soir, ou (aller)-vous ?
a) etes, allez, b) étiez, iriez,
c) étiez, alleriez, d) seriez, alliez
25. Qu’est-ce qui (se passer) si je (ne pas savoir) lire ?
a) se passeras, ne savais pas, b) se passait, ne sache pas,
C) se passait, ne saurais pas, d) se passerait, ne savais pas
VI. Mettez les verbes au conditionnel passé :
26. Si on (comprendre) les explications, on (savoir) le faire.
a) avait compris, aurait su, b)comprenait, saurait,
C) aurait compris, avait su, d) aviait compris, aurait su
27. Si vous (suivre) nos conseils, vous (réussir) votre gateau au chocolat.
a) avez suivi, aurez réussi, b) aurez suivi, avez reussi,
C) aviez suivi, auriez réussi, d) auriez suivi, avez réussi
28. Si vous me (préter) la carte routiere, je (ne pas se perdre).
a) aviez préteré, ne me serais pas perdu,
b) aviez préte, ne me serais pas perdu,
C) aviez prété, ne se serais pas perdu,
d) aviez prété, ne pas me serais perdu
29. Si je (savoir), je lui (ne pas préter) ma robe !
a) avais su, ne pas lui avais prété, b) aurais su, n’avais pas prété,
C) avais su, ne lui aurais pas prété, d) savais, ne lui aurais pas prété
30. Si je (prendre) un dessert, je (choisir) la tarte aux pommes.
a) avais pris, aurais choisi, b) aurais pris, avais choisi,
c) avait pris, aurais choisi, d) avais pris, aurait choisi
VII. Mettez les phrases au discours indirect :
31. Jean m’a dit qu’il ne voulait pas aller a la montagne.
a) Jean m’a dit : « Je ne voulais pas aller a la montagne. »
b) Jean m’a dit : « Je ne pas veux aller a la montagne. »
¢) Jean m’a dit : « Je ne veux pas irais a la montagne. »
d) Jean m’a dit : « Je ne veux pas aller a la montagne. »
32. Monique m’a dit qu’elle avait invité Nathalie pour ce soir-la.
a) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir-1a. »
b) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir. »
¢) Monique m’a dit : « J’avais invité Nathalie pour ce soir. »
d) Monique m’a dit : « J’ai invité Nathalie pour ce soir-la. »
33. J’ai demandé qui gardait la maison ce jour-la.
a)J’ai demandé : « Qui garde la maison aujourd’hui ? »
b) J’ai demandé : « Qui garde la maison ce jour-la? »
¢) J’ai demandé : « Qui gardait la maison aujourd’hui ? »
13



d) J’ai demandé : « Qui gardait la maison ce jour-1a? »
34. Les touristes ont demandé¢ s’ils pouvaient prendre une photo 1a.
a) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo la».
b) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo ici».
c) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on peut prendre une photo la.
d) Les touristes ont demandé : «Est-ce qu’on pouvait prendre une photo ici».
35. Le locataire a dit qu’il paierait le loyer le lundi suivant.
a) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi suivant».
b) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi prochain».
c) Le locataire a dit : «Je paierai le loyer le lundi prochain».
d) Le locataire a dit : «Je paierais le loyer le lundi suivant».
VIII. Mettez les verbes a la forme correcte :
36. Nous savons qu’elle (partir) demain.
a) part b) était partie c) partait d) vient de partir
37. Je lui ai raconté que j’(étre) a Kiev I’été passé.
a) suis b) était c) avais été d) étaient
38. Ma sceur a fermé les fenétres parce qu’il (faire) tres chaud.
a) faisait b) a fait c) fait d) fera
39. On disait qu’ils (venir) bientot.
a) viendraient b)viendront ¢) viennent d) viendrant
40. Vous nous avez montré la ville que vous (visiter) en 1995.
a) visitiez b) aviez visitée c) visitez d) visiterais

IX. Choisissez la forme convenable du verbe de la principale en faisant attention a la
forme temporelle de la subordonnée :
41.Bien qu’il n’elt pas déjeuné, il (ne commander) une limonade.
a) commande b) commanda c) commandera d) aura commande

42. Le colonel (ne pas douter) que le pilote et accompli son devoir.
a) ne doutait pas b) ne doutera pas c¢) ne doute pas d) n’avait pas douté

43. 11 (étre étonné) qu’elle ne et pas devine.
a) est étonné b) a été étonné c) était étonné d) fut étonné

44. 11 (regretter) que ses amis fussent partis sans I’avoir vu.
a) regrette b) regrettait c) regrettera d) avait regretté
45. M. Laurier (demander) qu’on le laissat seul avec son films.
a) demanda b) demandera c) aurai demande d) allait demander
X. Définissez le temps et le mode du verbe souligné :

46. Si nous causions d’autre chose, veux-tu ?
a) futur simple de I’indicatif b) imparfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé simple de I’indicatif

47. Deux heures plus tard les pilotes atterrirent.
a) passe simple de I’indicatif b) futur dans le pass¢ de I’indicatif
¢) plus-que-parfait de I’indicatif d) passé immédiat de 1’indicatif

48. Le soleil s’était depuis longtemps levé quand il se réveilla.
a) plus-que-parfait de I’indicatif b) passé composé de I’indicatif
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c) passe antérieur de I’indicatif d) conditionnel passé
49. Qu’allez-vous faire apres le déjeuner ?
a) passé immédiat de I’indicatif b) futur immédiat de I’indicatif
c) pass¢ compos¢ de I’indicatif d) futur antérieur de I’indicatif
50. Je te téléphonerai des que je 1’aurai recontré
a) futur antérieur de I’indicatif b) futur simple de I’indicatif
C) passé antérieur de I’indicatif d) passé composé de I’indicatif
51. Je te téléphonerais des que je I’aurais rencontré
a) futur simple de I’indicatif b) futur antérieur dans le pass¢€ de I’indicatif
c) présent du subjonctif d) passé du subjonctif
52. Si tu n’avais pas perdu son adresse, nous aurions pu le trouver.
a) conditionnel passé b) conditionnel présent
c) présent du subjonctif d) passé simple de I’indicatif
53. Si tu te déroutais, nous appliquerions tous les efforts pour te trouver.
a) conditionnel present b) passé du subjonctif
c) pass¢ immédiat de I’indicatif d) futur simple de I’indicatif
54. Il faut que tu termines cet établissement supérieur.
a) présent de I’indicatif b) futur immédiat de I’indicatif
C) passé composé de I’indicatif d) présent du subjonctif
55. Je suis furieux que tu m’en aies empéché
a) futur dans le passé de I’indicatif b) plus-que-parfait de I’indicatif
c) futur antérieur de I’indicatif d) passé du subjonctif

[IpoMesxyTouHass arrecranus OOYy4alolUXCs OCYIIECTBIseTCs B (opme 3adera,
HK3aMeHa C UCIOJIb30BAHUEM CIICTYIONINX OIEHOYHBIX MaTepPUaJIOB:

Bomnpochsl k 3auery
( 1 cemecTp, ouHasi/3a04Hasi popmMa 00y4UeHHs)
1. TluchbMEHHBIN TIEpEeBOA TEKCTa IO CIENHUATBHOCTH O0BEMOM 8 ThIC. 3HAKOB C
MHOCTPAHHOTO SI3bIKa HAa PYCCKHM SI3BIK.
2. YctHOoe pedepupoBaHHE TEKCTa IO CHCIHAIBHOCTH HAa HWHOCTPAHHOM  SI3BIKE
00BeMoM 110 1 ThIC. 3HAKOB.
3. becena Ha MIHOCTPaHHOM S3BIKE TIO TEME HAyYHOU PaOOTHI.

Bomnpocsl k 3k3amMeny
( 2 cemecTp, ouHasi/3a04uHasi popma o0yUeHus)
1. IlucebmMeHHBI TEpPeBOJA TEKCTa MO CHEUUAIBHOCTH 00BbEMOM 15 ThHIC. 3HAKOB C
MHOCTPAHHOTO S13bIKA HAa PYCCKUM SI3BIK.
2. YctHOe pedepupoBaHHE TEKCTa IO CHCIHAIBHOCTH HA WHOCTPAHHOM  SI3BIKE
00BEMOM /10 2 THIC. 3HAKOB.
3. becena Ha THOCTPAHHOM SI3BIKE 10 TEME HAYYHOH paOOTHI.

IV. HEPEYEHb JINTEPATYPbI,
HEOBXOANUMOMU 151 OCBOEHUSA JTUCHUITJIMHbBI
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1. Kmokuna, FO.B. Kypc anrnuiickoro si3bika (A course of English) : yueOnoe nocobue /
10.B. Kurokuna, A.A. IHunoBckas ; TaMOOBCKMII TrOCyIapCTBEHHBIH TEXHUYECKUUN
yHuBepcuteT. — TamO0B : TaMOOBCKMII TOCYyIapCTBEHHBIH TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET
(TT'TY), 2015. — 175 c. : wun. — Pexum pocrynma: mno mnoamucke. — URL:
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&i1d=444928 (nata oopamienus: 01.09.2020).

2. XKapkosa, T.N. Hemeukuii s3bIk: yueOHOE mocoOue Uisl aCIUPAHTOB U COMCKaTenen /
T.M. XKapxoBa ; mepenox. B. KosOoii ; YensaOuHckas rocygapcCTBEeHHas akaaeMHs
KyJbTYphl U UCKyccTB. — YensOunck : YI'AKH, 2007. — 128 c. : wi. — Pexxum noctymna: no
noanucke. — URL:  https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=492776 (nata
obpamenus: 01.09.2020)

3. XKapkona, T./. @paniry3ckuii S3bIK: ydeOHOE TOCOOME ISl aCIMPAHTOB U COMCKATENeH
/ T.N. XKapkoBa ; YemssOWHCKas TOCyIapCTBEHHAs akKaJeMHsl KYJIbTYpPbl M HCKYCCTB,
Kadenpa nnoctpannbix si3pikoB. — Yensiounck : YIAKHU, 2005. — 153 c. : wi. — Pexum
nocryma: mo moxamucke. — URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=492775
(mata oopamienus: 01.09.2020)

V. HEPEYEHb PECYPCOB UH®OPMALIMOHHO-
TEJEKOMMYHHUKAIIMOHHOM CETH «<MHTEPHET>,
HEOBXOANUMBIX JJISA OCBOEHUSA JUCIHUITJINHBI

Ne Ccbuika Ha HaumenoBanme pa3padoTku
. . JlocTynHOCTH
nn uH(pOpMANIHOHHBINI pecypc B JJIEKTPOHHOI (popme
1. L Caiit Tt M3y4aromux
http://study-english.info - Lo YHATOMm
AHTJIMMCKUN SI3BIK, CTYIEHTOB, .
N CBOOOIHBIN TOCTYTI
IpenojaBaTeyied  By30B U
NEPEBOJYUKOB
http://www.native- [TpakTuyeckas rpaMMaTHKa
2. english.ru/grammar- AHIJIMICKOTO SI3bIKA CBOOOAHBIH JOCTYIT
3. , . NudopmanmonHubie  pecypchbl
http://speakspeak.com/english-
(rpammaTHuecKue u .
grammar- CBoOOIHBIH JOCTYM
.. . JICKCUYECKHE TECThI)
exercises/intermediate
4. http://www.learn-german- IMopran «I'epmanus» - Das
online.net Deutschland-Portal
CBoOOIHBIH JOCTYM
5. httD//WWWC]OGthede HeMeHKI/Iﬁ KyﬂLTypHBIﬁ LIEHTP CB06OI[HBII>’I HAOCTYIL
uM. ['ére B Poccun

V1. COBPEMEHHBIE TIPO®ECCUOHAJIBHBIE BA3bI JAHHBIX
N NTHO®OPMAILIMOHHBIE CITIPABOYHBIE CUCTEMbI

16


http://www.learn-german-online.net/
http://www.learn-german-online.net/
http://www.goethe.de/

Perucrpanus yepes
JI000H YHUBEPCUTETCKUM

KOMIIBIOTED.

DNEeKTPOHHO-OUOIMOTeUHAs B JanbHEeNIemM
T cucrema (ObC IIPEIOCTABIIAETCS
1. | http://www.biblioclub.ru (95C) pea .
YHuBepcurerckas O6ubnIMoTEKa | HEOrPAaHUYEHHBIH

OHJIANH VHJVBHUYAJIbHBIA JOCTYII

n3 000l TOYKH, B
KOTOPOW MMEETCS AOCTYII
K cetu MHTEpHET

CHGHI/IaHI/IBI/IpOBaHHI)IG QJICKTPOHHBIC

2. | www.multitran.ru CBOOOIHBIN JOCTYIT

CIIOBapu
MHOTrOA3bIYHBIN CIIOBaph co
https://www.lingvolive.com/ru- | cimoBapHbIM KOHTEHTOM oT .
3. CBOOOHBIN JOCTYIT
ru ABTOPUTETHBIX  M3IATENBCTB  JUIA
YTEHMS], IEPEeBOJIa U 00YUEHHUS.
Pa3noobpa3znas CTpaHOBEIUECKas
http://adelanta.info uHpopMarus po AHIIIHIO .
4. 2 (bopman p . - | CBOOOIHBIN HOCTYII
BenukobpuTanuto, AHTJINACKUI
SI3BIK.
Puzzle English — »sto xosekmus
YOPAKHEHUM, 3aJaHuid W Urp Ul
https://puzzle-english.com 1000T0 YPOBHS BIIAJICHUS .
5. N CBOOOIHBIN TOCTYTI
AHTIIMHCKUM. Tpenaxepsl IS
s dexTuBHOTO H3ydCHUS
AHTJIMHCKOTO

Vil. JUOEH3UMOHHOE U CBOBOJHO PACITPOCTPAHSEMOE
INPOT'PAMMHOE OBECIIEYEHHE

[Ipu peanuzamuu yqe6H0ﬁ JUCHUIUIMHBI NPUMCHSICTCS CJICAYyIOIlee JIMIECH3UOHHOE H
CBOOOJIHO pacIpoCTpaHsIeMOoe ITPOrpaMMHOE 00eCIICUCHHE:

- Microsoft Windows;

- Microsoft Office;

- LibreOffice u ap.

Viil. OBOPYAOBAHUE U TEXHUYECKHUE CPEJICTBA OBYYEHUA,
HEOBXO/JUMBIE IS OCYIIECTBJIIEHUA OBPA3OBATEJBHOI'O
IMPOLECCA 11O JMCHUTIJIMHE

Y4eOHpIE  3aHATHUS  TOPOBOASTCS B AYAUTOPHUAX,  YKOMIUICKTOBAaHHBIX
CHEIUATN3UPOBAHHON MeOenbl0, B TOM YHCJE CTAalMOHAPHBIMU WM TIEPEHOCHBIMHU
TEXHHYECKUMU CPEJICTBAMH 00yUdeHUs (IPOEKTOP, IKPaH, KOMITBIOTEP/HOYTOYK).

CamocrosiTenbHas paboTa IPOBOAUTCS B KaOMHETaX, OCHAIEHHBIX KOMITBIOTEPHOU
TEXHUKON ¢ BO3MOKHOCTBIO MOJKIIOUEHUS K ceTH «HTepHeT» M obecrnedeHneM J0CTymna
B DJICKTPOHHYIO MH()OPMAITMOHHO-00pa30BaTENbHYIO CPETy YHUBEPCUTETA.
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